

大革命时期的内蒙古革命运动:星火灿烂 初心不改

文/《内蒙古日报》记者 宋 爽

在内蒙古博物院草原丰碑展厅,一个中共绥远工委办公用的铁印盒静静地摆在展柜里,小小的铁印盒见证了中国共产党领导内蒙古各族人民,为权利与自由、为生命与尊严而战的泣血史。

“在中国共产党的领导下,内蒙古燃起了反帝反封建斗争的烽火,工人运动和学生运动相继展开,农民运动蓬勃兴起,以牧民运动为中心的蒙古民族的解放斗争空前高涨。”内蒙古博物院社会教育部工作人员陈琳沉稳的语调将人们的思绪拉回那个阴霾压城的年代。

硝烟虽早已远去,但这段历史犹如翻滚的巨浪,激荡着人们的心灵。

五卅运动爆发后,内蒙古地区也燃起了反对帝国

主义的熊熊烈火。在中共绥远工委的领导下,6月上旬,由绥远学生联合会发起和组织的绥远各族各界声援五卅惨案蒙难者、响应五卅运动群众大会,在归绥旧城席力图召举行。此后,归绥学生声援五卅运动的活动持续了一个多月。

“内蒙古地区的反帝爱国运动与全国五卅运动结合起来了,并揭开了内蒙古大革命风暴的序曲。”陈琳说。

在中国共产党的领导下,内蒙古地区的大革命运动不断掀起高潮。

穿越时光隧道,记者实地探访了这一时期绥远农民运动发生地。此时,这里格外静谧,然而,当掀开历史的面纱,它,却是另一番模样……

谈起“孤魂滩”的往事,许多当地人都耳熟能详。

1926年,晋军接管了绥远政权,商震出任绥远特别区长。商震治绥,他开发财源的第一条途径就是清丈地亩和放垦荒余荒,这无疑是对蒙汉各族农民的一次严重的经济搜刮,此举触犯了农村各阶级阶层的利益,遭到蒙汉人民的普遍反对。

1927年初,和林格尔县36个村发生了抗清丈暴动,中共绥远地委和国民党绥远特别区党部密切关注着事态的发展,决定发动一场反清丈斗争的大规模农民运动。1927年3月26日,决定召开以农民为主,有工人、学生和市民参加的绥远难民大会,组织群众示威游行。27日,又召开了共产党员、国民党员、共青团员以及工会、农民协会、学生联合会负责人会议,对绥远难民大会作出了具体部署,进

行了充分准备。3月28日上午,归绥周围乡村的蒙汉各族农民及归绥市工人、学生、市民约五六千人,从四面八方汇聚到归绥城南郊外的“孤魂滩”,这个过去的荒郊野滩一时变得热闹非凡。第二天上午,商震迫于压力,同意示威群众选举出15名各界代表进城商谈,洽谈直到天黑,商震才被迫答应了代表们提出的请求。

记者翻阅《内蒙古革命史》时,看到了有关“孤魂滩事件”的史料照片,北京《晨报》刊发的《空前未有之绥远市民示威运动——反对丈量余荒、夹荒,反对开放烟禁,反对扣发流通券》的报道,字里行间,依然可感蒙汉人民和各界群众团

结斗争、夺取胜利的豪迈情怀。“有幸参观,深感美好生活来之不易,我们当追寻先辈的红色足迹,勠力同心,接续奋斗。”正在参观的李先生深有感触地说。

革命的脚步从农村到牧区,从未停止。走进鄂尔多斯市乌审旗嘎鲁图镇布寨嘎查,湛蓝的天空下,嘎查清新亮丽,脚下的道路平坦宽阔。在这里,坐落着席尼喇嘛故居,历经近百年风雨,风貌依旧,一草一木皆向人们讲述着从这里走出的一段传奇。

乌审旗是“独贵龙”运动的发源地,席尼喇嘛又是“独贵龙”运动的杰出领导人。史料记载,在1926年秋,席尼喇嘛组织100多名蒙古

族牧民,建立了人民革命武装——乌审旗保安队,后改编为内蒙古人民革命军第12团。在党建军的基础上,又建立了乌审旗人民革命政权——公众委员会。公众委员会的建立,各项革命政策的颁布和实施,标志着乌审旗的封建王公政权被推翻,封建王公制度被废除。

当地群众纷纷表示:作为席尼喇嘛家乡的人,要把“独贵龙”的历史故事告诉后辈们,希望他们像席尼喇嘛那样爱祖国,将来成为建设祖国的栋梁。

历史的烟云早已远去,内蒙古的各族人民在中国共产党的领导下的奋进身影,时刻鼓舞着后人:向前,以美好生活为念。

奋斗百年路·启航新征程

“以人民为中心是中国共产党取得成功的关键”

——访埃塞俄比亚繁荣党公共与国际关系部长比基拉

文/新华社记者 汪 平

“以人民为中心是中国共产党取得成功的关键。”埃塞俄比亚执政党繁荣党公共与国际关系部长比基拉日前在亚的斯亚贝巴接受新华社记者专访时如是说。

比基拉表示,包括埃塞俄比亚在内的发展中国家可以从中受益。他强调,过去几十年,中国共产党领导中国人民创造

了真正的奇迹。“我衷心祝贺领导中国人民创造奇迹的中国共产党,祝贺从中受益的中国人民。”

比基拉认为,中国共产党的坚强领导建立在充分了解人民关切的基础之上。中国共产党创造奇迹的第一个秘诀,就是以人民为中心,直面问题并调动所有资源、发挥一切力量加以解决。

“我认为,以人民为中

心,这是中共非常重要的政治理念,发展中国家政党应该学习借鉴。洞悉人民遇到的实际问题,同时能就解决问题(与社会各界)达成共识,中共创造了有效的民主,建立了有效的治理。”他说。

在比基拉眼中,中国共产党创造奇迹的第二个秘诀,是高度重视科技创新。他说,如今世界上很多新技术、新应用都来自中国,中

国在科技研发、创新方面的投入极大推动了就业和创业,促进了经济繁荣。

“中国共产党创造奇迹的第三个秘诀,是向世界开放的决心。”比基拉说,在中国共产党领导下,中国坚定不移扩大开放,拥抱世界。

“今天在埃塞俄比亚,最大的外国直接投资来自

中国,埃塞俄比亚人从来自中国的投资中获益良多。中国的对外开放不仅造福了中国人民,也造福全球经济。”比基拉说。

谈到中国共产党的对外交往时,比基拉说,中国共产党和中国政府倡导相互尊重和互利共赢,得到各国普遍认同。他说,贫困

是全世界面临的共同问题,繁荣党可以向中国共产党学习如何带领人民摆脱贫困。

比基拉说,中国共产党治国理政的经验值得学习,希望繁荣党和中国共产党未来可以加强合作,为维护全人类的共同利益携手努力。

百国百党看百年大党

缉毒英雄柯占军:用青春热血书写英勇无畏

从警9年,他大多时间都战斗在武装贩毒猖獗的缉毒第一线;遇到急难险重的任务时,他总是主动请缨参加;面对穷凶极恶的亡命之徒,每次都冲锋在最前面。倒在毒贩枪口下时,柯占军年仅30岁。他用生命诠释忠诚,用青春热血书写了人民警察的英勇无畏。

柯占军是云南景洪人,哈尼族,大学文化。2003年12月参加公安工作,2006年6月加入中国共产党,历任云南省西双版纳傣

族自治州公安局政治处、看守所、澜沧江水上公安分局、禁毒支队侦查大队民警,禁毒支队情报调研大队副大队长。

西双版纳州毗邻世界毒品源地“金三角”,是毒品入境的主要通道之一。深知毒品严重危害社会安宁的柯占军,高中毕业后毅然报考了云南公安高等专科学校禁毒专业。大学期间,柯占军每个假期都坚持到景洪市公安局禁毒大队实习,参与侦破多起案件。在如愿以偿成为人民警察后,他更是

以饱满的热情和昂扬的斗志投身到工作中。

2012年2月23日,柯占军在境外执行任务40多天刚回到景洪,匆匆陪母亲吃过一顿简单的午饭后,急忙赶往单位。当得知禁毒支队秘密监控一起特大武装贩毒案正在组织收网时,他主动请缨加入到抓捕毒贩战斗中。

当天18时,抓捕组在景洪市一小区六楼楼道与毒贩狭路相逢,面对持枪歹徒,冲在最前面的柯占军临危不惧,奋不顾身扑上去与

其展开殊死搏斗,迅速控制了一名毒贩。此时,另一名毒贩突然蹿出,开枪击中他的右下胸部。倒在地上的柯占军依然没有放弃,用双手抱住毒贩的腿,终因伤势过重,倒在血泊中。两名毒贩从窗户爬下分头逃窜,一名被追捕民警击伤的毒贩持枪逃往街面,在欲抢摩托车没得逞后,又向一小车开枪,被追捕民警果断击毙。

19时55分,经全力抢救无效,柯占军献出了自己年轻的生命。柯占军牺牲后,全州公安机关、武警部队强忍悲痛,全警动员,立即投入到对逃犯和涉案人员的抓捕中。2月24日,“2·23”特大武装贩毒案成功告破,除当场击毙的一名毒贩外,其他10余名贩毒团伙成员全部落网。该案缴获毒品48千克、走私军用手枪一支、子弹28发。

从警9年来,柯占军主办毒品案件33起,抓获贩毒嫌疑人64人,缴毒53余公斤,参与协助侦办毒品案件101起,抓获贩毒嫌疑人245人,缴毒837余公斤,缴获毒资1000余万元,缴获各类枪支7支。因工作成绩突出,柯占军多次荣获个人嘉奖,2012年12月,被追授“全国公安系统一级英雄模范”称号。

(据新华社报道)

为了民族复兴·英雄烈士谱